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Chotkovská daguerrotypie zapsána 
na národní seznam Paměť světa UNESCO

Česká republika se může pochlubit dalším 
významným kulturním úspěchem. Unikátní 
chotkovská daguerrotypie, jeden z  nejstar-
ších dochovaných fotografických portrétů 
v českých zemích, byla zařazena na prestižní 
národní seznam Paměť světa UNESCO. Tento 
krok potvrzuje její jedinečný historický vý-
znam a neocenitelnou hodnotu pro světové 
dědictví. Unikát střeží na  zámku ve Velkém 
Březně.

Chotkovská daguerrotypie pochází 
z poloviny 19. století a zachycuje hra-
běte Karla Chotka s  jeho rodinou. 
Díky pokročilé technice dague-
rrotypie se podařilo zachovat 
detailní podobu osob i  atmo-
sféru doby, ve které žily. Tento 
snímek není pouze rodinnou 
relikvií, ale především vzác-
ným dokladem rané éry 
fotografie. Objevený skupi-
nový portrét hraběte Karla 
Chotka s rodinou je nejstarší 
známou portrétní fotografií 
uchovávanou v České repub-
lice a  podle data zhotovení 
druhou nejstarší daguerrotypií 
v  našich sbírkách vůbec. Byla 
pořízena 4. listopadu 1839, tedy 
krátce poté, co byly zveřejněny 
technologické podrobnosti, jak tuto 
nejstarší v  praxi používanou fotografic-
kou techniku zhotovovat. Podle posledních 
výzkumů našeho největšího odborníka na his-
torii fotografie, Mgr. Pavla Scheuflera, se jedná 
o  světově nejstarší známý fotografický portrét 
zobrazující více než tři osoby.

Daguerrotypie: 
Revoluční fotografická technika

Daguerrotypie byla první prakticky využíva-
nou fotografickou technikou, kterou v roce 1839 
představil Louis Daguerre. Základem procesu 
bylo zachycení obrazu na  měděnou desku po-
krytou stříbrem, která byla vystavena působení 
jodu, vytvořila citlivou vrstvu a  následně byla 
exponována světlem. Po vyvolání v parách rtuti 
vznikl jedinečný a detailní obraz, který nemohl 
být reprodukován – každá daguerrotypie byla 
originální. Tento vynález znamenal revoluci 
ve vizuální dokumentaci a stal se základem pro 
další rozvoj fotografie. Chotkovská daguerroty-

pie, jako jedna z  nejstarších dochovaných por-
trétních fotografií v českých zemích, představuje 
vzácný doklad nejen technického pokroku, ale 
i  společenských a  historických souvislostí teh-
dejší doby. V České republice je skupinový por-
trét Karla Chotka jeden ze dvou známých sním-
ků pocházejících z roku 1839, tedy z roku, jímž 

oficiálně začala cesta fotografie. Tím druhým, 
o  několik měsíců starším snímkem, je známá 
Kynžvartská daguerrotypie, podepsaná navíc 
samotným Luisem Daguerrem, která je datova-
ná do doby před zveřejněním vynálezu. I v čes-
kých zemích se ihned po tom začaly daguerro-
typií zabývat lidé zejména z  vědeckých kruhů. 
Nejstarší dochovanou daguerrotypií zhotove-
nou v českých zemích je pohled na Starou poštu 
v Litomyšli, pořízený patrně 2. června 1840.

Vznik snímku

Daguerrotypie byla dle deníkových záznamů 
Emanuela Chotka pořízena 4. listopadu 1839 
v Mnichově, během státní návštěvy Nejvyššího 

purkrabího Českého království Karla hraběte 
Chotka v  Bavorsku, pouhé dva a  půl měsíce 
po  zveřejnění technologických podrobností, 
jak v praxi zhotovovat tuto nejstarší používanou 
fotografickou techniku. Je na ní zachycena rodi-
na Nejvyššího purkrabího Českého království 
hraběte Karla Chotka s  doprovodem. Rodina 
Karla hraběte Chotka (1783–1868), jenž byl nej-
vyšším purkrabím Království českého v  letech 
1826–1843, tedy ve své době nejvyšším úřední-

kem v zemi, zastupujícím zde panovnickou 
moc v době, kdy král pobýval mimo zemi 

(Habsburkové – František I. a  Ferdi-
nand V. – vládli v této době z Vídně), 

patřila ve  své době ke  crême de 
crême tuzemské společnosti. 

S  jeho působením v  úřadě je 
spojena rozsáhlá moderniza-
ce země, především v oblasti 
rozšíření dopravní infrastruk-
tury (asfaltové cesty, mos-
ty, železnice atd.). Velkého 
rozkvětu za  jeho působení 
dosáhla zejména samotná 
Praha, kde vedle Karlova 

mostu realizoval teprve dru-
hý (tehdy řetězový) most, ne-

chal postavit novou dopravní 
spojnici mezi vltavským břehem 

a Bruskou, resp. Pražským hradem 
(Chotkova silnice), zpřístupnil četné 

sady (po něm dodnes Chotkovy sady), 
zkultivoval Petřín, nechal vydláždit řadu 

ulic atd. Jeho rodina podporovala technické 
novinky. Synové Bohuslav (1829–1896) a  ze-
jména v  mládí zesnulý Emanuel (1823–1843) 
sledovali technický vývoj a byli nadšenými vy-
znavači vědeckého pokroku. 

Vzhledem k  tomu, že se Chotkovi na  por-
trétování přepychově oblékli – hrabě Karel 
na  sobě má černý frak se všemi svými vyzna-
menáními a  na  krku dokonce stužku s  nejvyš-
ším oceněním, jaké kdy dostal, tedy s  Řádem 
zlatého rouna – je možné předpokládat, že toto 
„daguerrotypování“ muselo být tehdy nejen 
zajímavou společenskou událostí, ale také na-
prostou novinkou.

Z deníků, které si denně vedli jak hrabě Cho-
tek, tak jeho synové, se dozvídáme, že rok 1839 
strávila rodina většinou v  Praze, kde bydleli 
v  Královském letohrádku ve  Stromovce, tehdy 
oficiálním sídle nejvyššího purkrabího. Jen ob-

Daguerrotypie s portrétem rodiny Chotků.
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dobí od září do listopadu strávili na dlouhé cestě 
po německých zemích a Švýcarsku. Cestu si tak-
řka den po dni otec Karel i syn Emanuel zazna-
menali do svých deníků. Díky tomu víme, že již 
23. října 1839 obdivovali v Mnichově daguerro-
typie, které byly vystaveny v prostorách taměj-
šího Kunstvereinu. Druhého listopadu ukazovali 
jakési nespecifikované daguerrotypie svému 
známému a  v  dalších dnech (3. a  4. listopadu 
1839), stále v  Mnichově, absolvovali se svým 
přítelem hrabětem Séraincourtem daguerroty-
pování. Z  jejich záznamů explicitně vyplývá, že 
tehdy byl kdesi v mnichovských zahradách da-
guerrotypován právě hrabě Séraincourt, a  celá 
rodina u  toho byla přítomna (po dva dny, pro-
tože snímky z  3. listopadu 1839 se nepovedly, 
a proces se musel 4. listopadu 1839 opakovat). 

Celý příběh by se tedy dal interpretovat tak, 
že 3. listopadu se v  mnichovských zahradách 
měla portrétovat pouze rodina hraběte Sérain-
courta a Chotkové se na tuto novinku přišli jen 
podívat. Jelikož se první snímek nepodařil, vše 
se opakovalo druhý den, byla na  toto sezení 
hrabětem Séraincourtem pozvána také celá ro-
dina hraběte Chotka. Proto přišli svátečně oděni 
a hrabě Chotek dokonce se všemi řády a vyzna-
menáními. Je tedy nanejvýš pravděpodobné, že 
hrabě Séraincourt rodinu Chotků k portrétová-
ní přizval, celé daguerrotypování sám zaplatil 
a portrét hraběti věnoval.

Proto není v  účtech rodiny Chotků žádný 
záznam o  tom, že by snímek platili. Předtím 
ani poté deníky daguerrotypování nezmiňují, 
v  Emanuelově případě již další zmínky o  této 

technice nejsou až do jeho smrti roku 1843. Za-
jímavá je i skutečnost, že oproti tehdy běžnému 
zvyku, není středem portrétované skupiny její 
nejvýznamnější osoba, tedy hrabě Chotek, ale 
tři dámy.

Ztracený a znovu nalezený

Daguerrotypie byla do roku 1945 v majetku 
šlechtické rodiny Chotků a byla uložena na  je-
jich sídle na  zámku Velké Březno. V  rámci pře-
měny zestátněného zámku na Politickou školu 
byla v  druhé polovině 50. let 20. století, spolu 
s  dalšími mobiliárními předměty, převezena 
na svozový zámek Líčkov, v jehož sklepeních – 
společně se stovkami dalších fotografií rodiny 
Chotků – ležela zapomenuta až do  roku 2001. 
Po  náhodném objevu tří cestovních kufrů, 
v nichž byly fotografie uloženy, bylo vše převe-
zeno zpět na  zámek Velké Březno, z  něhož se 
mezitím stala kulturní, veřejnosti prezentova-
ná památka. Při třídění a odborném průzkumu 
objevených fotografií byla v roce 2002 nalezena 
i tato výjimečná daguerrotypie.

V  zasklené béžové paspartě velikosti 7,6 cm 
x 6,3 cm lemované úzkým pozlaceným rámeč-
kem s  narýsovanými tenkými černými a  zlatý-
mi linkami s  jednou vymalovanou, je uložena 
kovová deska s  daguerrotypickým obrazem. 
Na snímku je zachycena rodina Nejvyššího pur-
krabího Karla hraběte Chotka z Chotkova a Voj-
nína; konkrétně hrabě Chotek, jeho žena Marie 
hraběnka Chotková, rozená hraběnka Berchtol-
dová a  jejich tři synové: Antonín Chotek, Ema-

nuel Chotek a Bohuslav Chotek. Dalšími posta-
vami jsou blíže neurčení členové rodiny hraběte 
Séraincourt

Paměť světa UNESCO

Seznam Paměť světa UNESCO zahrnuje do-
kumenty a  archiválie s  mimořádným historic-
kým významem pro lidstvo. Česká republika 
má na tomto seznamu zapsáno deset památek 
dokumentárního dědictví do  mezinárodního 
Registru Paměť světa. Chotkovská daguerroty-
pie se tedy nyní dostala do Národního seznamu 
Paměti světa, přičemž dalším krokem, o  který 
budeme usilovat, je její zápis do seznamu me-
zinárodního.

Zápis chotkovské daguerrotypie do  národ-
ního seznamu Paměť světa UNESCO je mimo-
řádným uznáním pro naše kulturní dědictví. 
Potvrzuje nejen historickou hodnotu tohoto 
snímku, ale také význam fotografie jako pro-
středku zachování minulosti pro budoucí ge-
nerace. Znamená také lepší dostupnost tohoto 
artefaktu pro veřejnost i odborníky. Plánuje se 
širší prezentace daguerrotypie, která umožní 
hlubší studium techniky i historického kontextu 
tohoto vzácného snímku.

Další tajemství 
ukrýval i jeden 
z domků v areálu 
zámku

Při přípravě na  zateplení půdy Západního 
domku zámku Velké Březno byla, mimo mno-
ha jiných nesmírně zajímavých a překvapivých 
předmětů, nalezena také nízká dřevěná krabice 
zpola zasypaná sutí. V ní jsme ke svému úžasu 
nalezli téměř 200 skleněných fotografických 
desek s  negativy, které tam pravděpodobně 
uložil předposlední majitel zámku a vášnivý fo-
tograf, hrabě Karel Maria Chotek. Hrabě Chotek 

Jedna z nalezených historických fotografií.Také vy se může zapojit do pátrání po starých pokladech.
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byl opravdu vynikajícím fotografem. Byl členem 
slavného a  prestižního vídeňského sdružení 
amatérských fotografů, který se jmenoval Wi-
ener Camera Club a který na konci 19. a začát-
kem 20. století sdružoval nadšené fotografy, 
vydával vynikající časopis a  výjimečné snímky 
svých členů oceňoval diplomy. Hrabě Chotek 
jich obdržel hned několik. Není tedy divu, že 
pan hrabě stál za  svým fotografickým přístro-
jem velice často, a na našem zámku se tak za-
chovaly stovky jeho snímků. Jsou na nich zachy-
ceni nejen členové jeho rodiny, tedy manželka 
Adelheide, jejich děti – Karel Maria, kterému ří-
kali Cary a jeho dvě sestry Antoinetta a Ada, ale 
setkáváme se na nich také s  jeho sestřenicemi 
z Dolního velkobřezenského zámku (mezi nimi 
samozřejmě najdeme i  později velmi slavnou 
Žofii Chotkovou). Hrabě se ale proslavil i svými 
zátišími, krajinami a  – což bylo velice nezvyk-
lé – portréty obyčejných lidí z Velkého Března 
a okolí.

Vrtalo nám však hlavou, proč některé ze 
snímků pana hraběte skončily na půdě vedlej-
šího domu. Když jsme si však nalezené desky 
naskenovali a převedli do pozitivů, zjistili jsme, 
že právě s těmito obrázky asi nebyl moc spoko-
jen – některé modely se na portrétech netváří 
právě duchaplně, někdy byl snímek přeexpo-
nován, někdy nebyl ostrý, jindy se záběr stočil 
jinam, než fotograf asi zamýšlel. Tyto snímky 
tedy asi sám hrabě považoval za  nezdařené, 
a  tak je, ovšem k  naší nynější veliké radosti, 
odložil na půdu, kde pohozené v horku i zimě, 
v  prachu a  všech dalších krajně nepříznivých 
podmínkách, ležely celých 140 let. Po tolika le-
tech tedy není divu, že jsou skoro všechny des-
ky nějak poškozené. Světlocitlivá vrstva zteřela 
a popraskala, některé desky se slepily, a z větši-
ny z nich obraz úplně zmizel. Přesto se zhruba 
na 70 z nich alespoň něco dochovalo. A na těch 
pětačtyřicet nejzachovalejších se nyní můžete 
podívat na našem zámku. 

Miloš Musil, kastelán zámku Velké Březno

Komunikační 
aplikace Appsisto

Obec Velké Březno v květnu přešla na moder-
nější a uživatelsky příjemnější aplikaci AppSisto. 
Díky provázanosti s webovými stránkami obce 
obsahuje aplikace Velké Březno všechny důle-
žité informace o naší obci. Aplikace umožňuje 
odesílání notifikačních zpráv (i hlasových), a tak 
o důležitých novinkách a zprávách z obce bu-
dete informováni okamžitě. Naopak uživatelé 
mohou jednoduše zaslat podnět či připomínku 
obci. Do vašich chytrých mobilů si můžete apli-
kaci Velké Březno stáhnout zdarma a bez regist-
race na Google Play nebo App Store. 

Díky aplikaci AppSisto budete mít informace 
z obecního úřadu a obce přehledně na jednom 
místě!

Modernizujeme 
vybavení hasičské 
jednotky 

Od jara využívají naši hasiči nové vysílačky, 
které doplnily radiostanici pořízenou již v roce 
2023. Jak na vysílačky, tak na radiostanici při-
spěla vždy 50 tisíci korunami Nadace Agrofert. 

Na Ústecký kraj jsme podali žádost o dotaci 
na dovybavení jednotky dvěma novými dý-
chacími přístroji a na nové přilby. Nové izolační 
dýchací přístroje typu Dräger PSS 4000 umožní 

Do nového školního 
roku bezpečně 
po přechodu

Do konce prázdnin by měl být hotový zcela 
nový přechod pro chodce v  Litoměřické ulici 
poblíž v loni opravovaného mostu u domu č.p. 
206. Po roce a půl papírování – vypracování pro-
jektu přechodu jsme inženýrské firmě zadali již 
na podzim roku 2023!!! – jsme v květnu koneč-
ně mohli vybrat zhotovitele stavby. 

Nový přechod by měla vybudovat firma JPR 
Realizace. Spolu s  přechodem vznikne u  Ho-
molského potoka (vlevo, ve  směru do  obce) 
i zcela nový chodník, který propojí most s  láv-
kou k  bývalému zdravotnímu středisku. Záro-
veň dojde k opravě lávky i úpravě okolní zeleně 
i posezení „pod kaštanem“.

Od ledna již také vzniká projekt na vybudo-
vání autobusové zastávky v  Litoměřické ulici 
nad mostem, mezi odbočkou do Mlýnské ulice 
a do ulice Na Výsluní. 

Předběžný souhlas s  umístěním zastávky 
na  znamení od  dopravní policie i  od  Dopra-
vy Ústeckého kraje jsme si zjišťovali již loni 
na podzim. Jakmile budeme mít v ruce všechny 
potřebné podklady, zadáme její výstavbu. 

Zuzana Mendlová, starostka

Z OBECNÍHO ÚŘADU 

Místo, kde by měl vyrůst nový přechod.



sjednocení a dovybavení zásahového vozidla 
jednotky jednotným typem přístrojů používa-
ných při zásazích v zakouřeném a nedýchatel-
ném prostředí. Jestli s dotací uspějeme, se do-
zvíme na konci června.

Zuzana Mendlová, starostka 

Další odpadkové 
koše na psí 
exkrementy

Ve Vítově, u mostku přes Homolský potok, 
nainstalovali na jaře zaměstnanci obce nový od-
padkový koš se sáčky na psí exkrementy. Stejný 
přibyl už v říjnu loňského roku u cyklostezky 
pod domovem pro seniory. Věříme, že i díky 
rozšíření možnosti, čím sbírat a kam vhazovat 
nechtěně poklady po psích miláčcích, dojde ke 
zlepšení situace a majitelé psů nebudou nechá-
vat tyto nevábně vonící hromádky na veřejných 
prostranstvích.

SEZNAM KOŠŮ:
Valtířov

	 nad Pískovnou 
	 u dětského koutku v Kolonce
	 u souboru NTD
	 chodník směrem k benzinové pumpě

Velké Březno
	 cyklostezka, Občerstvení u Míši
	 cyklostezka, pod domovem pro seniory
	 Zahradní ulice u dětského koutku
	 Zadní ulice (naproti nádraží)
	 Zámecká ulice u pojezdového chodníku
	 Mlýnská ulice
	 Litoměřická ulice u mostu
	 Na Výsluní
	 „stará“ Litoměřická za Homolským potokem
	 u můstku k chatám ve Vítově

Děkujeme, že uklízíte po svém psovi!
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Na pořízení nových vysílaček přispěla Nadace Agrofert.

Máte již pro tento rok zaplacen 
místní poplatek za obecní systém 
odpadového hospodářství?

SPLATNOST TOHOTO POPLATKU JE DO 30. 6. 2025
Sazba poplatku činí 750 Kč za kalendářní rok na fyzickou osobu.

Stejnou sazbu hradí vlastník nemovité věci zahrnující byt, 
rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci,

ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce.

Platbu za tyto poplatky lze provést na pokladně obecního úřadu, kancelář č. 2 
nebo převodem přes bankovní účet. Podklady k platbě Vám rádi sdělíme 

na telefonním čísle 725 974 518 případně na e-mailu:
propperova@velke-brezno.cz

Nejnovější koš na psí exkrementy slouží 
u cyklostezky pod domovem pro seniory.

Sportovní vybavení, 
toalety i pítko 
v pískovně

Ve  valtířovské pískovně funguje od  konce 
května nové občerstvení. V době jeho otevírací 
doby je vždy pro veřejnost zdarma otevřené wc 
v kabinách fotbalového klubu Spartak Valtířov. 
Zároveň si je možné ve stánku zapůjčit zdarma 
drobné sportovní vybavení (míče, pálky na ping 
pong nebo badminton, koule na  petanque...). 
Náklady na provoz a údržbu wc i sportovní vy-
bavení zajišťuje obec.

V  době uzávěrky zpravodaje také zaměst-
nanci vodárenského provozu finišovali s budo-
váním zcela nového pítka a  mlžítka. Návštěv-
níci areálu tak budou mít od  jara do  podzimu 
možnost se zdarma napít, případně v  horkých 
dnech osvěžit vodou z mlžítka.

Zuzana Mendlová, starostka

Krátce z úřadu 
a obce

	 Začínáme využívat novou aplikaci Digi-Sprá-
va, která by měla zjednodušit a  zpřehlednit 
přípravu podkladů pro jednání zastupitelstva 
nebo rady obce. Aplikace například automa-
tizuje rozesílání podkladů zastupitelům, evi-
denci usnesení a zápisů, včetně jejich úprav 
i  vyhledávání. Aplikace umožní např. auto-
matický přepis audionahrávek do  písemné 
podoby, což ušetří hodiny přepisu a zjedno-
dušší i anonymizace údajů.

	 Od Ústeckého kraje máme přislíbenou dotaci 
na  II. etapu budování kontejnerových stání 
z recyklovaného kompozitu. Do podzimu by 
se tak měla upravit prostranství s kontejnery 
v ulici Na Vyhlídce, v Zámecké ulici a v obyt-
ném souboru NTD.

	 Tři originální herní prvky přibyly během jara 
na  dvou dětských hřištích. V  pískovně mo-
hou děti využívat dvacetimetrovou lanovku 
a netradiční závěsný kolotoč. Na hřišti v Aleji 
sportovců pak nebezpečné kameny nahradi-
la zemní trampolína. Na všech dětských hřiš-
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Opravené okolí u pomníku TGM ve Valtířově.

nému garantovi bohužel je.... viz vypočet stočné-
ho na rok 2025. Smlouva s pivovarem měla být 
vypovězena díky dlouhodobému nedodržovaní 
smlouvy. Čistění mohlo pokračovat dále, posta-
vené na  přesných výpočtech náročnosti. Budu 
rád, pokud tímto začne širší debata. Doufám, že 
bude věcná a nedehonestující ... 

Těm, kteří mne podporují velice děkuji a tě-
ším se na spolupráci.

Michal Kolman, zastupitel

Odpovědi na zjištění 
pana zastupitele 
Kolmana

Problematiku kolem obecních vodovodů 
a  kanalizací řeší vedení obce s  panem Kolma-
nem již více než půl roku. Vnímáme, že ne vše 
je nastaveno zcela ideálně, přesto se snažíme 
s odborným garantem postupně věci narovná-
vat. Například teprve na přelomu loňského a le-
tošního roku byla veškerá evidence k vodnému 
a  stočnému zadaná do  elektronické evidence 
a  nemusí se po  dlouhých letech dohledávat 
v papírových tabulkách a počítat na kalkulačce... 

Vodné + stočné

Vyšší cena stočného (platba za  službu spo-
jenou s  odváděním a  čištěním odpadní vody) 
než vodného (platba za  dodávku pitné vody 
a  za  službu spojenou s  její výrobou) není nic 
mimořádného. Vyšší stočné než vodné kalkulují 
od 1. 1. 2025 svým odběratelům i Pražské vodo-
vody a kanalizace. Kalkulační vzorec musí obec 
vždy zasílat ke kontrole na ministerstvo financí. 
I přes každoroční zvyšování, jsou ceny vodného 
a stočného v naší obci stále jedny z nejnižších 
v republice. 

Smlouva s pivovarem z roku 2015

Smlouva z  roku 2015 vycházela ze situace 
tehdejší doby, kdy se po více než deseti letech 
dohadů a  soudních sporů mezi obcí a  pivo-
varem podařilo dořešit problém s  čistírnou 
odpadních vod. Část smlouvy s  garantovanou 
cenou za garantovaný nátok (od r. 2020 nebyla 
garantovaná cena použitá) skončila po  deseti 
letech letos v  květnu. Na  červnovém jednání 
(po  uzávěrce zpravodaje) by měli zastupitelé 
schvalovat dodatek smlouvy bez garantované 
ceny, platný do konce letošního roku. Od roku 
2026 by pak měla vstoupit v  platnost zcela 
nová, standardní dodavatelsko-odběratelská 
smlouva. Předčasné jednostranné ukončení 
smlouvy ze strany obce nedoporučily již před 
dvěma lety dva nezávislé právní posudky.

Zuzana Mendlová, starostka

MATEŘSKÁ ŠKOLA
Okénko 
do mateřské školy

Velice rádi se s vámi podělíme o zážitky z ma-
teřské školy. Navážeme pěkně tam, kde jsme 
minule skončili:

Byl měsíc březen a  naší školičku navštívili 
nádherní papoušci – dozvěděli jsme se, kde žijí 
ve volné přírodě, čím se živí a proč jsou tak krás-
ně zbarvení. Viděli jsme několik druhů papouš-
ků – papouška senegalského, aratingu, kakadu, 
aru a  amazoňana. Papoušci se nám předvedli 
v plné kráse, ukázali, jak umí létat, někteří po-
vídali a  dokonce odvážlivcům usedli na  ruku. 
Dětem se papoušci moc líbili.

tích došlo také k  úpravě dopadových ploch 
a dosypání kačírku. 

	 V  květnu byla za  500 tisíc korun kompletně 
opravena místní komunikace ve  Valtířově 
u lodičky. Za dalších 500 tisíc byly v celé obci 
vyspravené největší výtluky na  místních ko-
munikacích. Došlo také k  opravě povrchu 
nezpevněných komunikací Na Vyhlídce smě-
rem na  Háječek, za  školním hřištěm, za  Ho-
molským potokem a na Vartu.

	 Obec, ale i spoustu stavebníků a majitelů po-
zemků trápí dlouhodobě zastaralý územní 
plán. Návrh nového územního plánu se řeší 
už od roku 2016 a stále není jasné, kdy by se 
mohl nový územní plán schvalovat. Pořizova-
telem územního plánu za  obec je po  celou 
dobu zdarma ústecký magistrát. Abychom 
urychlili procesy jednání se zpracovatelem 
územního plánu, schválili na dubnovém jed-
nání zastupitelé uzavření smlouvy s tzv. léta-
jícím pořizovatelem. Místo magistrátu bude 
„odborným garantem“ pro obec externí spo-
lečnost. Ačkoli nás tento krok bude stát cca 
200 tisíc korun, slibujeme si od  něj rychlejší 
a pružnější jednání.

	 Výrazná změna nastala ve Valtířově u koste-
la. Stavební společnost ZEMCAT zde upravila 
a  proměnila okolí památníku TGM. Díky no-
vému mlatovému povrchu získala tato část 
Valtířova příjemné místo k  odpočinku a  za-
stavení. Děkujeme za profesionální práci.

NÁZOR ZASTUPITELE
Stočné poprvé 
překonalo 
cenu  vodného 
– je to chyba?

Vážení spoluobčané, rád bych Vás informoval 
o svých zjištěních. Ve zkratce mohu říci, že jsem 
přesvědčený, že cena stočného pro rok 2025 byla 
stanovena nesprávně, mohu se i mýlit, ale z pře-
hledu kalkulací za posledních pár let je to z mého 
pohledu více než pravděpodobné. Dalším díl-
kem skládačky je smlouva s místním pivovarem 
z roku 2015. Pokud Vás zajímají bližší informace, 
postupně je vkládám do soukromé facebookové 
skupiny. Porovnávaní s jiným vodním hospodář-
stvím není vhodný, jelikož se srovnává nesrovna-
telné. Klíčem není výsledná cena, ale detaily, jak 
se k ní dostaneme. Pokud bude smlouva s pivo-
varem vybalancovaná co do  nákladů přenese-
ných na  obyvatele a  pivovar (cca 20% občané 
a 80% pivovar) s přepočtem energetické nároč-
nosti vyčistit předané odpadni vody (například 
zaměstnanci, odpisy, reálná elektřina, chemie, 
údržba a provoz technologie – kalolis i vývoz tzv. 
písků). Není možné chtít po občanech, aby nesli 
náklady pivovaru. Dnes to tak i díky panu odbor-

vodné stočné celkem za 1 m3

Velké Březno 53,38  56,70 110,08 Kč

Praha 74,95  76,32 151,27 Kč

Ústí nad Labem 82,79  67,10 149,89 Kč
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Sluníčka u koníků pod hradem Střekovem.

Zato jsme prožili „Staročeské Velikonoce“ – 
pásmo v  dobových kostýmech plné písniček, 
tancování, velikonočních zvyků, … nechyběly 
staročeské rekvizity jako pomlázky, kraslice, 
proutěné košíky, osení, … opravdu jsme se 
na okamžik přenesli do dob našich prababiček 
a bylo to skvělé!

Velikonočně naladěni jsme rovnou skočili 
do  barevného týdne (byl trochu jiný než pa-
šijový), každý den před Velikonocemi jsme se 
oblékli do jiné barvy, vždy se k ní vázal příběh – 
tradice, tvoření, hraní, zpívání, … dokonce paní 
kuchařky vymýšlely i stejně barevná jídla.

Hned po Velikonocích jsme si zahráli na  za-
chránce naší planety. Den Země jsme oslavili 
nejen na školní zahradě – Zemičce jsme popřáli, 
zazpívali a ukázali, že o ní hodně víme a hlavně, 
umíme ji chránit, například tříděním odpadu, … 

Ve  školce děláváme různé lumpačinky, ale 
to, že jsme si právě 21. března oblékli dvě různé 
ponožky, mělo svůj důvod. Opět jsme se při-
pojili a tímto způsobem podpořili Světový den 
Downova syndromu – oslavili jsme tak lidskou 
jedinečnost. Vedli jsme vážné hovory, ale také 
jsme tvořili, malovali, soutěžili a hráli si.

„Tajemství včel s  Medovou královnou“ byl 
interaktivní program pro děti, který nám před-
stavil život v  úlu, včelařství a  důležitost včel 
v  přírodě. Děti se dozvěděly o  včelích rolích, 
jak se vyrábí med, a mnoho dalšího … dokonce 
se na  podzim budou podílet na  tvorbě svíček 
z včelího vosku. Program byl pro všechny velmi 
poučný a  zajímavý, nedalo se na  něj následně 
ve třídách nenavázat.

Byl tu konec měsíce března a s ním spojená 
již tradiční Noc s Andersenem aneb pohádkové 
nocování ve  školičce. Veselo bylo hned od  za-
čátku, na školní zahradě nás čekala pohádková 
cesta s  Aprílovou školou od  Jiřího Žáčka plná 
úkolů a záhad, také posezení u Pohádkovníku. 

Večeře voněla pohádkovými palačinkami, 
k  tomu pohodová atmosféra, povídání, prohlí-
žení knih, … pohádková noční stezka a  čtení 
na  dobrou noc. Druhý den ráno pak královská 
snídaně, malování zážitků, společný úklid a roz-
loučení.

A  přišel měsíc duben, s  ním vypukly veliko-
noční přípravy, … vše začalo velkou proměnou 
školní zahrady, na které se podíleli i rodiče – dě-
kujeme! Uvnitř školičky se jarně zbarvila okna, 
třídy, výstavky, … Byla to nádherná podívaná! 

Toho pravého jara jsme se nemohli dočkat 
a  tak jsme doufali, že když „Vyneseme Maře-
nu“ – pošleme ji pěkně po Labi pryč, dočkáme 
se vlídnějšího počasí a budeme moci například 
zahájit jarní práce na  bylinkové zahrádce (ale 
raději jsme ještě chvíli počkali).

Také jsme se vrhli na  úpravu záhonků a  vy-
sévání hrášku, mrkvičky, ředkviček, petrželky, 
zasadili jsme pórek a bylinky, které pak paní ku-
chařky využijí v  kuchyni, např. do  pomazánek, 
polévek, …. Ve třídě jsme vyseli okurky a dýně, 
budeme pozorovat, jak klíčí a rostou, … Samo-
zřejmě vše společně zaléváme. Paní učitelky 
vysadily kytičky do truhlíků na okna, jsou hned 
veselejší. 

Poslední dubnový den a  pálení čarodějnic 
k  sobě prostě patří a  nebylo tomu jinak ani 
v  naší školičce. Čarodějnicemi, černokněžníky 
a různou další havětí se školička jenom hemžila 
;-) Panovala tu však skvělá nálada, zněly tu ča-
rodějnické písně, zaklínadla, kouzla a hádanky, 
rejdilo se kolem ohně, pálily se nejstarší čaro-
dějnice a plnila spousta zapeklitých úkolů, zdo-
lávaly se překážky, létalo na koštěti, … škoda, že 
nás zavolali ke  kotlíku s  čarodějnou polévkou 
a zahnali do pelíšků ….

I měsíc květen jsme si užili, ale udělali i radost 
druhým. Ve školce jsme v rámci Dne otevřených 
dveří přivítali malé děti a  jejich rodiče, chystali 
se k zápisu a tak si přišli školičku prohlédnout, 
všem se u nás líbilo, hlavně hračky, malé židlič-
ky, stolečky i záchodky …

Radost rodičům a  jejich miminkám udělala 
paní učitelka Ivanka se Sluníčky na „Vítání ob-
čánků“ na  Státním zámku Velké Březno. Děti 
měly připravené milé říkanky a písničky, vystou-
pení určitě potěšilo!

Všechny děti se s radostí připravovaly na „Od-
poledne s maminkou“ – jako dárek ke Dni matek 
připravily program, těšily se však i na společné 
tvoření, řešení různých úkolů a hlavolamů, …

Jedna třída dětí si na týden vyjela na školku 
v přírodě do Lužických hor. Celým pobytem je 
provázel kamarád „Myšák“, nakonec, kdo jiný, 
když byly ubytované v Chatě U Myšáka … Po-
časí bylo všelijaké, ale vyvenčit pláštěnky a ho-
línky je přeci super … Všechny si užily spoustu 
dobrodružství!

Opět jsme velice rádi přijali pozvání místní 
základní školy na „Běh zámeckým parkem“. Zá-
vod to byl se vším všudy – i stupně vítězů, diplo-
my, medaile, … skvělá atmosféra!

V  rámci projektu „Noc kostelů“ jste si mohli 
ve valtířovském kostelíku prohlédnout výtvarná 
dílka našich malých umělců pod vedením paní 
učitelky Marcelky. 

Naši předškoláčci nebo většina z  nich se již 
do školy moc těší, a tak se do 1. tříd vydali. Je-
jich kamarádi školáci jim ukázali, jak to v takové 
škole chodí a co všechno již umí. 

Oslava Dne dětí byla opravdu slavnostní, pro-
běhla totiž na  místním zámku, kam je na  pro-
hlídku pozvala sama princezna. Děti nevěděly, 
kam se dříve podívat, vše bylo tak jiné … V zá-
věru na ně čekala zámecká svačinka – bábovka 
na dva způsoby a kakao.

Berušky na zahrádce.
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Návštěva poslanecké sněmovny.

Žlutý den u Motýlků.

Měsíc červen je tu a  to znamená spoustu 
letního dobrodružství před námi. Např. třídu 
Sluníček pozvala Sofinka na výlet za koníky pod 
hrad Střekov. Děti se o koních dozvěděly samé 
zajímavosti, ale také měly možnost se projet 
a to byl zážitek! 

Jako každý rok nás pozvala paní Míša 
na zmrzlinku ke Dni dětí k „Občerstvení U Míši“, 
to byla dobrota! Mockrát děkujeme a těšíme se 
i na tu prázdninovou!

Letos jsme měli možnost zahájit Valtířovskou 
pouť v  Marině, byli jsme pozváni panem No-
votným společně s dětmi z prvních tříd, to byla 
jízda!

I  zájmový kroužek „Tančíme pro radost“ rád 
všem dětem i  rodičům tanečnic předvedl své 
taneční vystoupení, na  kterém pilně pracoval. 
Moc jim to slušelo a vůbec, bylo se na co dívat!

V červnu se ještě těšíme na „Odpoledne s ta-
tínkem“ – v rámci Dne otců si s tatínky na školní 
zahradě zasoutěžíme a pěkně pohrajeme!

Opět v  Aleji sportovců vytvoříme „Galerii 
na  chodníku“ – pomalujeme chodník prázdni-
novými přáními, plány a sny. 

Velká a  důležitá akce „Loučení se školáč-
ky“ tentokrát proběhne v  Marině ve  Valtířově. 
Na programu je pasování školáčků, jejich krátké 
vystoupení na rozloučenou a hlavně velké pře-
kvapení pro pasované, samozřejmě občerstvení 
a volná zábava … 

Červen pak ukončíme sportovním dopoled-
nem plným netradičních disciplín.

O  letních prázdninách bude MŠ odpočívat 
(bude uzavřena) od 28. 7. – 29. 8. 2025.

Přejeme Vám všem krásné a  pohodové léto 
plné slunce, smíchu a hezkých zážitků.

Za mateřskou školu Pavla Hasprová

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
Exkurze 
do Poslanecké 
sněmovny 
Parlamentu ČR

Dne 10. 6. 2025 se žáci 8. a 9. tříd zúčastnili 
exkurze do  Poslanecké sněmovny Parlamen-
tu České republiky v  Praze. Tato návštěva se 
uskutečnila na základě pozvání pana poslance 
Ing. Libora Turka, Ph.D.

Během prohlídky jsme měli jedinečnou mož-
nost nahlédnout do jednací síně, kde probíhají 
důležitá politická jednání a  rozhodování. Dále 
jsme navštívili zasedací místnost výboru a další 
vnitřní prostory historické budovy. Též nám pro-
hlídkou přiblížili fungování Parlamentu, práci 
poslanců a zajímavosti z historie české politiky.

Lenka Vodičková

Škola v přírodě Doksy
Třídy 3.  B, 4.  A, 4.  B a  5.  B se v  termínu

2. – 6. června 2025 zúčastnili školy v přírodě v RS 
Termit v  Doksech u  Máchova jezera. Celý pro-
gram byl inspirován indiánskými zvyky a jejich 
soužití s přírodou. Děti si vyzkoušely, jaké je to 
být indiánem a  naplno se vyřádily ve  sportov-
ním areálu a přilehlém okolí.

Gabriela Košťířová

Z Velkého Března 
až mezi atletickou 
elitu!

Základní škola Velké Březno zažila v letošním 
roce mimořádně úspěšnou sportovní jízdu. 
Po dvou letech se žáci školy opět vyšvihli na at-
letický vrchol a dokázali, že v nich dřímá nejen 
rychlost, ale i týmový duch a odhodlání.

Vše odstartovalo 15. dubna 2025 na Městském 
stadionu v  Ústí nad Labem, kde v  konkurenci 
11 škol ovládli Štafetový pohár s celkovým časem 
9:07. Tento triumf jim zajistil postup do krajského 
kola, kde 6. května znovu zazářili. S fantastickým 
výkonem a  časem 8:54 si zajistili zlatý pohár 
a vstupenku do celorepublikového finále.
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Výlet do Ostré 
– poděkování 
Recyklohraní

V  polovině května jsme odměnili 31 žáků, 
kteří se zapojili do sběru starých mobilních te-
lefonů v  rámci projektu Recyklohraní, výletem 
do historické vesničky Botanicus v Ostré.

Děti si vyzkoušely tradiční řemesla – vyrábě-
ly mýdla, svíčky, provazy, loutky, rýžovaly zlato 
nebo střílely z luku. Nechyběly ani sladké odmě-
ny v podobě palačinek a zdobených perníčků.

Děkujeme Recyklohraní za  skvělý zážitek 
a potvrzení, že pomáhat přírodě se vyplácí!

Lenka Šidáková, koordinátor EVVO

10. ročník 
– Májový běh 
poprvé pro Míšu

Slunečné počasí, skvělá atmosféra a  krás-
ný cíl – jubilejní 10. ročník Májového běhu se 
8.  5. 2025 ve  Valtířovské pískovně poprvé ko-
nal na  podporu Míši. Zúčastnilo se 67 běžců 
a  14  štafet, které předvedly týmového ducha 
a nasazení.

Dopoledne se neslo ve  sportovním du-
chu, s  účastí dětí, dospělých i  místních hasičů. 
Proběhly štafetové běhy i  soutěž v  kreslení 
na  chodník na  téma „kolečko“, symbol Míšova 
nového handbiku.

Na dobrou věc se podařilo vybrat 37 000 Kč, 
včetně příspěvků z  aukce drátěného „stro-
mu života“ od  Lucky Vrbové, vydraženého 
za 5 000 Kč.

Děkujeme všem běžcům, dárcům, organizá-
torům i obci Velké Březno za podporu a těšíme 
se na další ročník!

Lenka Šidáková, garant akce

Malečovská 
olympiáda 2025: 
vítězství, radost 
a skvělá atmosféra

Ve středu 7. května se Malečov stal centrem 
sportu – konal se 3. ročník Malečovské olym-
piády, které se zúčastnilo osm vesnických škol. 
Akci opět podpořili studenti UJEP a moderátor 
David Cihlář.

Naši sportovci zazářili ve vybíjené, kde pora-
zili tým z  Brné. Výjimečný výkon podala Adéla 
Sedlmajerová. Zlaté medaile si odnesli i souro-
zenci Losovi ve skoku z místa, další úspěchy ná-
sledovaly v hodu míčkem a opičí dráze.

I přes nezdary ve štafetě a biatlonu si žáci od-
vezli cenné zkušenosti a velkou pochvalu za re-
prezentaci. Olympiáda se nesla v duchu sportu, 
přátelství a radosti – už se těšíme na další ročník!

Lenka Šidáková, Hana Michalčíková

Běh zámeckým 
parkem oslavil 
30. ročník

Ve Velkém Březně proběhl jubilejní 30. ročník 
tradičního Běhu zámeckým parkem. Zúčastnili 
se všichni žáci místní základní školy i  dvě od-
dělení mateřské školky. Navzdory chladnému 
a deštivému počasí děti předvedly skvělé spor-
tovní výkony a nadšení.

Bylo rozdáno 20 sad originálních medailí 
vyrobených na 3D tiskárně. Velké díky patří at-
letickému klubu PROVOD za finanční podporu 
a společnosti EASY POINT za jubilejní trika.

Poděkování patří také panu kastelánovi Milo-
ši Musilovi za umožnění konání závodu v krás-
ném prostředí zámeckého parku, který celému 
dni dodal slavnostní atmosféru.

Lenka Šidáková, Anna Cíchová

To se uskutečnilo 22. května v Benešově, kam 
dorazilo 16 nejlepších škol z  celé republiky. 
I přes silnou konkurenci si tým z Velkého Břez-
na odnesl krásné 12. místo a pocit, že být mezi 
elitou je samo o sobě vítězstvím. Kromě závodů 
zaujali i  svým originálním štafetovým kolíkem, 
který získal cenu za nejlepší transparent.

Lenka Šidáková

ZŠ Velké Březno 
bodovala v programu 
Hrdinové FAST 
– 2. místo v republice

Žáci 2. a 4. ročníků Základní školy Velké Břez-
no se zapojili do  celostátního programu Hrdi-
nové FAST, jehož cílem je naučit děti rozpoznat 
příznaky mrtvice a  správně reagovat v  krizo-
vých situacích. Díky nadšení a aktivnímu zapo-
jení se škola umístila na skvělém 2. místě v celé 
republice.

Děti si osvojily důležité informace prostřed-
nictvím zábavných postaviček jako Tvářil Veselý 
nebo Mluvilka Zpěvavá, které jim pomohly za-
pamatovat si klíčové příznaky mrtvice. Nechy-
běla ani chytlavá písnička, která jim připomněla 
zkratku FAST (Face, Arms, Speech, Time).

Součástí programu bylo i  šíření osvěty mezi 
rodinnými příslušníky. Děti informovaly své 
rodiče a  prarodiče, jak mrtvici rozpoznat a  co 
dělat, když nastane. Jejich úsilí bylo oceně-
no slavnostním předáním cen 5. května 2025 
na Větruši v Ústí nad Labem, kterého se zúčast-
nil i ředitel školy Mgr. Stanislav Oplt, DiS.

Lenka Šidáková

Škola v přírodě u Máchova jezera.

Štafetový pohár v Benešově.
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KULTURA
Jarní vítání občánků

V úterý 6. května proběhlo na Státním zámku 
ve Velkém Březně slavnostní uvítání nových ob-
čánků do života. Přivítali jsme čtyři nové občán-
ky. Ceremoniál vítání zahájilo roztomilé vystou-
pení dětí z místní mateřské školy pod vedením 
paní učitelky Ivanky Mottlové. Poté promluvila 
k  rodičům a  občánkům starostka obce Velké 
Březno – paní Zuzana Mendlová. Následovaly 
gratulace a předání drobných pozorností rodi-
čům a občánkům.

Již potřetí se konalo slavnostní přivítání 
občánků v  krásných zámeckých prostorách, 
za tuto možnost jsme moc rádi a děkujeme ve-
dení našeho velkobřezenského zámku za maxi-
mální vstřícnost.

Přivítaní občánci: 
	 Šimon Šalamoun
	 Václav Moule
	 Anna Mírošová
	 Čeněk Secký

Pokud se do  podzimu tohoto roku narodí 
občánci noví, plánujeme podzimní vítání na za-
čátek listopadu 2025. Proto prosíme rodiče prá-
vě narozených dětí o návštěvu velkobřezenské 
matriky s  rodným listem miminka. Zde bude 
třeba vyplnit souhlas s účastí na vítání občánků 
a můžeme s vámi počítat. 

Děkujeme!
Michaela Neumannová, matrikářka

Noc kostelů 
ve Valtířově

V  pátek 23. května se opět po  roce otevřel 
v rámci mezinárodní akce Noc kostelů valtířov-
ský kostel sv. Václava a Chotkova hrobka. Slav-
ností podvečer zpříjemnilo návštěvníkům hu-
dební vystoupení žáků základní umělecké školy 
a výstava obrázků dětí z mateřské školy. 

Obě památky se veřejnosti na  Noc kostelů 

pravidelně otevírají a  představují už od  roku 
2013, za tu dobu se zde představily desítky na-
šich malých hudebníků a umění dávných stavi-
telů si prohlédlo více než tisíc návštěvníků.

Těšíme se na viděnou opět za rok! 
Jana Kosíková, Kateřina Valešová, 

Zuzana Mendlová

Motorkáři 
opět rozzářili den 
našim seniorům

V  Domově Velké Březno jsme zažili neza-
pomenutelné odpoledne plné radosti, hudby 
a  burácení motorů. Již podruhé k  nám zavítali 
motorkáři z  projektu Jednou stopou pro, kteří 
přijeli potěšit naše klienty svou přítomností – 
a hlavně svými stroji.

Pro naše klienty jsme společně s návštěvníky 
připravili bohatý program. Celým odpolednem 
nás provázela živá hudba v podání Vojnar Fami-
ly Band, která navodila tu správnou atmosféru. 
Nechybělo chutné občerstvení, venkovní hry 
a především možnost svézt se na motorce – zá-
žitek, který mnohým vykouzlil úsměv na  tváři 
i dojetí v očích.

Akce se setkala s velkým ohlasem nejen u kli-
entů, ale i u jejich rodin a personálu.

Jarní vítání občánku v prostorách velkobřezenského zámku.

Vystoupení ZUŠ Velké Březno ve valtířovském kostele. 

Motorkáři v domově pro seniory.
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Velké poděkování patří všem, kdo se na orga-
nizaci podíleli – a především motorkářům, kteří 
znovu potvrdili, že dobré srdce bije i pod kože-
nou bundou. Těšíme se, že se tato krásná tradice 
stane nedílnou součástí našeho domova.

Mgr. Dana Muziková, DiS.
Zástupkyně ředitelky, 

vedoucí sociálního úseku

Jubilanti
Březen
❋ Houšková Miluška, 85 let
❋ Král Ladislav, 85 let
❋ Pšeničková Jana, 75 let
❋ Beranová Jana, 75 let
❋ Kinská Hana, 75 let
❋ Picková Alena, 70 let
❋ Brejšová Jiřina, 70 let

Duben
❋ Vomela Pavel, 80 let
❋ Vágner Vladimír, 75 let
❋ Kavříková Stanislava, 70 let
❋ Renner Jiří, 70 let

Květen
❋ Štěpánová Věra, 75 let
❋ Vrabec Jiří, 75 let
❋ Motyčka Miroslav, 70 let
❋ Turková Olga, 70 let
❋ Ryšavá Venuše, 70 let

Oslavencům přejeme ještě touto cestou
vše nejlepší a těšíme se 
na setkání jubilantů v září.

SPORT
Turnaj čtyřher 
ve stolním tenisu 
se konal již popáté

V sobotu 26. dubna se uskutečnil již 5. ročník 
oblíbeného turnaje ve  stolním tenisu ve  čtyř-
hrách. Turnaj se odehrál v hostinci Na Kopečku 
ve Valtířově, kde byla jako vždy příjemná atmo-
sféra. Turnaje se zúčastnilo celkem 22 hráčů 
v  kombinaci muži, ženy. Na  prvním místě se 
umístila dvojice R. Plíva a J. Ondrejkovič, na dru-
hém místě M. Kratochvíl a J. Šonda a na třetím 
duo J. Merta a P. Hajdina.

Děkujeme za  podporu obci Velké Březno 
a hostinci Na Kopečku.

 Lumír Petrák

Jiskra dohrála 
úspěšně sezónu 
2024/2025

Většina zápasů je již odehrána a na všechny 
čeká poslední kolo letošního ročníku.

A tým si zajistí 100% záchranu v 1.B třídě pou-
ze pokud v  posledním zápase porazí Sebuzín, 
bez ohledu na to, jak budou hrát ostatní. B tým 
po postupu do druhé třídy nestačil na své sou-
peře a je na posledním místě. V příštím ročníku 
ho čeká pravděpodobně III. třída.

Dorost obsadí 4. místo v 1.A třídě. Starší žáci 
budou do posledního kola bojovat o první mís-
to, nejhůře mohou být třetí. Mladší žáci, i když 
vyhrají, zůstanou na  desáté příčce. Starší pří-
pravka, mladší přípravka a školička reprezento-
vala Jiskru v okresních turnajích.

Do  nového ročníku 2025/2026 nastoupíme 
tentokrát s 10 týmy. Je to neuvěřitelné, ale po-
dařilo se přihlásit rekordní počet týmů.

A  tým, B tým, dorost spojený s  FK Neštěmi-
ce, starší žáci spojení s  FK Neštěmice, mladší 
žáci budou mít dva týmy A a B. Starší přípravka, 
mladší přípravka, školička a  stará garda. Nově 
hledáme trenéra pro mladší přípravku, která 
bude začínat další etapu nejmladších nadě-
jí Jiskry. No a  protože chceme, aby sportovali 
opravdu všichni, od  září zakládáme společně 
s týmem Chemičky starou gardu Velkého Břez-
na, která se bude hrát pondělky odpoledne.

Mimo klasických zápasů a  turnajů, které po-
řádáme v našem areálu, se na našem hřišti ko-
nalo tradiční pálení čarodějnic. Na konci června 
budeme pořádat turnaj rozhodčích ústeckého 
kraje a v září budeme pořádat sportovní den pro 
první a druhý ročník naší ZŠ a MŠ. Celý klub netr-
pělivě čeká na dokončení nového tréninkového 

Účastníci 5. ročníku turnaje ve stolním tenisu.

Na škvárovém hřišti začala na jaře zásadní úprava povrchu.



II. ČTVRTLETÍ 2025 ZPRAVODAJ VELKÉ BŘEZNO A VALTÍŘOV 11

hřiště, které zkvalitní naše tréninky. Pokud by se 
v  budoucnu podařilo opravit a  zmodernizovat 
naše kabiny, tak jak se to povedlo v sousedním 
Malečově, Trmicích nebo Mojžíři, bude to nej-
větší odměna pro všechny funkcionáře a  nad-
šence, kteří se o fotbal ve Velkém Březně starají.

Do  našeho trenérského týmu přibylo něko-
lik nových tváří, u  mladších žáků trenéři Milan 
Poláček a  Michal Rubáš. U  školičky nyní nově 
působí Daniela Peřinová, která tak doplni-
la manžela Pavla Peřinu, který se bude starat 
s  Honzou Charvátem o  druhý tým mladších 
žáků. O zprávy z klubu se stará Jiří Pavliš a fotky 
dodává paní Canincová, která jezdí i na zápasy, 
ve  kterých zrovna nehraje její dcera Monika, 
nebo manžel Ladislav. Nerad bych na  někoho 
zapomněl. Děkuji všem, co pomáhali a zapojují 
se do fungování klubu.

Jak je vidět, do nového ročníku jdeme v plné 
síle. Jsme rádi, že u nás neplatí, že děti nechtějí 
sportovat a naše řady se stále rozrůstají.

Aktuality z  dění v  klubu najdete na  www.
velke-brezno.cz/pro-navstevniky/fk-jiskra-vel-
ke-brezno/

Děkujeme všem našim příznivcům a fanouš-
kům, přejeme krásné letní prázdniny plné zážit-
ků a sluníčka. Budeme se společně s vámi těšit 
na nový ročník 2025/2026.

Za FK Jiskru Velké Březno 
předseda klubu David Řezáč

Sezóna 2024/2025 
– TJ Spartak Valtířov

Konečné umístění: 3. místo ve III. třídě dospě-
lých Ústeckého kraje; počet bodů 23 (7 výher, 
2 remízy, 9 proher); skóre 50:52; nejlepší střelec: 
Jan Kratochvíl – 21 branek.

Sezóna 2024/2025 byla pro náš tým jako 
na  houpačce. Občas jsme se dostali do  skvě-
lé formy a  hráli zápasy, na  které můžeme být 
pyšní, a  někdy se nám zase úplně nedařilo. 
Na  podzim jsme ještě drželi stabilní výsledky, 
ale na jaře jsme se potýkali s nízkou účastí hráčů 
a  některé zápasy se nám doslova vymkly z  ru-
kou. Na tuto skutečnost jsme doplatili, a i když 

jsme se v  posledních kolech stále snažili, už 
jsme neměli dostatek sil, abychom se dostali 
na čelní pozice tabulky.

Celkově jsme se ale umístili na  skvělém 
3.  místě v  tabulce, což nám určitě dodává se-
bevědomí do  dalších zápasů a  příští sezóny. 
I  přes některé prohry jsme dokázali, že když 
jsme v  plné sestavě, můžeme se rovnat i  těm 
nejlepším týmům. Týmová soudržnost a bojov-
nost byly na vysoké úrovni, a to je to, co nás drží 
i v těžkých chvílích.

Pro příští rok se díky restrukturalizaci okres-
ních soutěží pravděpodobně posuneme o sou-
těž výše, a to teprve bude výzva! Navíc se mož-
ná dočkáme derby s  velkobřezenskou Jiskrou, 
což bude nepochybně zajímavý zápas!

A protože chceme růst a posouvat se, vítáme 
všechny hráče, kteří by se k nám chtěli připojit. 
Mladší ročníky jsou více než žádané – pokud 
máš zájem, přidej se k  nám a  staň se součástí 
naší fotbalové rodiny! 

I  když nás některé výsledky nepotěšily, zů-
stáváme pozitivní. 3. místo je skvélé umístění 
a  motivuje nás to dál pracovat a  zlepšovat se. 
Děkujeme našim fanouškům za jejich neustálou 
podporu. V  příští sezóně se pokusíme o  lepší 
účast a o ještě lepší výsledky!

Petr Žižka

VYHODNOCENÍ FOTOSOUTĚŽE: 

1. místo – Pejsek Monte, fotografka Anna Cíchová

2. místo – Fenka Mia, fotografka Klára Popelková

3. místo – Fenka Destiny, fotografka Sára Kulhánková
 
Dalšími oceněnými jsou:

Fenka Ejma, fotograf Miroslav Nigrín

Fenka Lady, fotografka Lucie Skrčená

Fenka Anička, fotograf Jiří Řehák

Fenka Luna, fotografka Daniela Nigrínová

Kocourek Blešák, fotografka Marcela Kupcová – speciální ocenění za černý humor

Fotosoutěž 
–  Velkobřezenský 
mazlíček 

V pátek 18. dubna vyhlásila Obec Velké Břez-
no fotografickou soutěž o nejhezčího, nejvtip-
nějšího a nejroztomilejšího velkobřezenského 
mazlíčka. Podmínkou soutěže bylo vyfotografo-
vat oblíbeného zvířecího kamaráda v typickém 
a rozpoznatelném prostředí Velkého Března. 
Nakonec dorazily fotografie od 8 účastníků. 
Vyhodnocení proběhlo 4.  6. Nejvíce se porotě 
líbila fotografie Anny Cíchové, která fotila pej-
ska Monteho v zámeckém parku. Druhé místo 
obsadila Klára Popelková a její roztomilá fenka 
Mia a třetí místo obsadil snímek fenky Destiny, 
kterou vyfotila Sára Kulhánková. Protože bylo 
hodnocení celkově velmi vyrovnané, byli od-
měněni i ostatní účastníci. Zvláštní ocenění pak 
získala paní Marcela Kupcová za vtipnou foto-
grafii kocourka Blešáka.

Všem soutěžícím děkujeme za účast a bla-
hopřejeme! 

Věříme, že soutěžní ceny ve formě dárkových 
poukazů do zverimexu udělají mazlíčkům i je-
jich páníčkům radost. 

Petra Propperová 
Michaela Neumannová

Momentka z fotbalového zápasu Valtířov vs. Svádov.
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Fotosoutěž „Velkobřezenský mazlíček“ – vítězné snímky
1. místo 2. místo 3. místo

Pejsek Monte, fotografka Anna Cíchová

Fenka Lady, fotografka Lucie Skrčená

Fenka Anička, fotograf Jiří Řehák

Kocourek Blešák, fotografka Marcela Kupcová 
– speciální ocenění za černý humor

Fenka Mia, fotografka Klára Popelková Fenka Destiny, fotografka Sára Kulhánková

Fenka Ejma,
fotograf Miroslav Nigrín

Fenka Luna, 
fotografka Daniela Nigrínová


